
 �������� 	
��– 

��� ����� –  �����: ��� ، ������� ، �����  	
��  !����                       .                                      #�$%&�        :                                          '��� !��(��
 

  ا��
��ر�� ا���ا���� ا���
��ا
�� ا������
  

              ���
�        وزارة ا���ب�� ا����� ن��  ب����   ا�'�وب–                           %�ن��� م���د "
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�ت – 1420ب0���ر�� (  �:א�ولא�����ن��+��) .�= ا�
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�>���ب�� ا��م��� ���8@ت آ�ب�ن�ت ا�0�
�ء      �CaCO3 (s)م م: أج5 ا�D
H3O( ا�6D��� مD> ح
ED آ��Dر ا�
+ + Cl- ( ،

 �����د�� ا��7�.5 ا���
  :ا�Iي ��
Iج ب
CaCO3 (s)  + 2H3O

+
(aq)  =  Ca2+

(aq) + CO2 (g)  +  3H2O(ℓ) 
 �
�ء ت�آ��P ا�
��V MنMN <O دورق ح�
  . م: آ�ب�ن�ت ا�0��<��م g 2 و نS�O إ��C Q م: ح
E آ��ر ا�
  (����M أآD<�� ا�0�ب�Dن           �<
U ت���� م�D�% ز�W ��ت م'���D7 ، ت
D  م����V(CO2)            �D ب���س ح�DY8� �D�. ZD�[�
 ا�

50��� :��Nا�
� ب�ا�]� ب�م��� خ�ص� ، N\.]  ا�
����8: ا����568 .
   .2- و 1-ا�����_ ا�
1- 5.�  . أن�� ج�و@ ����م ا��7
  
  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
H3O أ%�  أن ا���آ�� ا�
��M ���ارد -2

+
(aq) أ�� MN  رة�����  :��Y8 ��]= ب

[ ]    
V . V

)V(CO 2
 - C = OH

M

2+
3  

 aح�VM زات�b�� M��
  ) .VM = 24 L.mol-1ن���� (  ا��8� ا�
3-50��� ZNا�
�د .�= ا�
��8= ا�
�.@�  : جِ� 1- ب

8��ل ا�8
MO و ح�� ا���f ا��7�.�C M آe م: ا���آ�� ا�
��M ا@ب��ا�M -أ�� V.   
7�.5 ا�
�8  ا���
� ا������� ����م ا��7�.5-ب�
  . و ا����_ ا�

4- =�8�
] ا� ] f(t) = OH +
3 MN U+�
� ا�'�ص ب����آ�� ) 2-ا��50( ا��� ا���� Q6���[ ]+

3OH.   
� -أ�  . ح�د ا�<�� ا���"MN i ا��
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7�.5 .�� ا���Y8 -ب��� ��
   .t = 80 s اح<) ا�<�.� ا��8
  . .5 و ح�د أه
��Q  جِـ� م: ا�
��8= زم: نS6 ا��7�-جـ

 =[�� :M(C) = 12 g.mol-1  ،  M(Ca) = 40 g.mol-1  ،  M(O) = 16 g.mol-1.  

  ) ��� ا�������44��� م�
�ح : ا�	� ا����� (  ) ر��ص��ت – 2008ب0���ر�� (  �:א����
א�����ن�


���� ا����6� ا�]�M ا��M ت��
� .�= ت�� ��ت �0� ت�ج� .�ة 
�ق ���'�i م�ض ا�<�]�ن ، م��pج�� <
 �.�
� م���N ت<���ل Mآ�ز ا����bا�)-OH ( ر��رة ا�7Iن�� 18ب�
� ا�<��e'ا� MN آ�ز��bا� �0�
�آ� �� ، <��
 ا�

 Qة م��آ�� ��
F18ت�
�� ن�اة ا�7��ر . ا��M ت<���q آ
9 �
. S6ب�م: ن  )t1/2 = 110 min (  �.�ا�� �O8ا تI� ،

 (��   .Bq 108 . 2.6ا�
��E ب�� ، ح�a ��0ن ن��ط ا����� ��Y8 ا�MN� :�8 :�8 و"  م�

O18 إ�= ن�اة اsآ<��: 18ت�q07 ن�اة ا�7��ر 
8.   

  . أآ�) م��د�� ا��q07 وح�د 
���� اvش��ع ا�6�در -1

2- q07ب  ا����رة ا������   λ ب�: أن %���� ��]= ب
2/1t
2ln

=λ(>أح �% ،  Q�
�" .  

F18 ت��8ي .�= D) .���( حO� ت����ن ا����6� ا�]�M ج�.� -3
�م�� " .� � MN ا�<9yا� " E��8�: م� �ص��ح

 �.����".�= ا�<�  .ص��ح� " ا��

F18 أح<) .�د أن��� ا�7��ر -أ
  . ��Y8 ت�O8� ا���.� 9

��� ؟1%�ط ا����� م<�وي  م� ه� ا��م: ا�
<�b�ق ح�= �U�6 ن�-ب�   م: ا����ط ا�Iي آ�ن .��MN Q ا�<�.� ا��

�ت - 2013ب0���ر�� (  �:א�����א�����ن��+��) .�= ا�
�">19ت
��: م���ح : ا�58 ا�
567 (  )ر� �

 ����� �7y0مC    Dب�% M��Dب�آ� �ت8  ت�ت ��    . E = 12V:  ش�8  آ�����D� �DN��
�
C ����   .R = 1kΩ ، ح�a )2-ا��50( نZ�8 ا��ارة ا��0�ب
1- ��
�   .MN t = 0 ms ا��K �Y8 نb�Z ا��
�د�� ا��7�+��� ����ت� ا��0�ب��M    -أ�
�ن�ن ج
> ا���ت�ات ، ج� ا�" Z��[ب� uC(t)  :�Dب 

 �7y0

�MN ا�.  

�ب�� ��]D= مD: ا�50�D           -ب>Dا� ���D+��د�� ا��7�
Ae = (t)u :  ح5 ا� tα
C  aDح�  ،  :

A و αب��ب��ن �]�) آ�%  �
�رت���. �.  
2- �Y8�رة ا���"� ا�
'�ن� MN ا�
EC(t) �7y0 أآ�) ا���[�� .  
3-) 50�DDر  ) 3-ا��DD[5 تDDy
�EC(t)    �DD7y0
 ، ا�]�"�DD ا�
'�نMDDN �DD ا�

  .ب�@�� ا��م: 

� -أ�" _����
= MN ا�
EC0 �7y0 اYن� ا���'
  . ا�]�"� ا�
�س ��
�MDDDDN =DDDD�8 ا���DDDDY8     ) 3-ا�50�DDDD( مDDDD: -بDDDD
                      :، ب�DDDD: أن م

t = 0 ms �Y8�ا� MN زم��sم�8ر ا <[��  :
2

τ
=t.   

��� ا�
τ �7y0 أح<) -جـ _�����ب  ا��م: ، %� ا% C.   

ln2:  ا%�  أن زم: ت��"i ا�]�"� إ�= ا��S6 ه� -4
2
τ

=t1/2   
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  ) .�= ا�
�">17ت
��: م���ح : 
567 ا�58 ا�(  ) .��م ت������ – 2008ب0���ر�� (  �:א��א��א�����ن�

 qآ��eا� E
ا�Iي ت�داد آ
��Q .��م� @ ت�8�م ش�وط ا�78~ ، و ��0ن ا�8��) ) ح
E ا���:(���8ي ا�8��) .�= ح
 :. Q�N qآ��eا� E
���eك إذا زاد ت�آ�� حe� U��   .�W2.4 . 10-2 mol.L-1� ص

 Mه qآ��eا� E
8� �����
  ) .HA(و ن�م� ��� اخ�6�را ) CH3-CHOH-COOH(ا��b�6 ا��0
�
 ، ����'
�ل ا�
.sء ح�6 ا��ذ )أ%���sا 

م: ت�
��I: تZ��8 م����ة .��� م: ح��) "�6 
 Qح��eم�ى ص �N�م�.  
�:ا����ب� اsو�= 
           أخI ا���
�I اsول ح�

20 mL ل��8
 م: ا�8��) و .���P ب
آ��P ت�) م8��ل ا��6د(ه��روآ<�� ا��6د��م 

 M��
 م����� CB = 5.0 . 10-2 mol.L-1ا�
 م�� ، pH ا�
��_ ب�ا�]� pHت�b�ات 

�ب568�N 5 .�= ا�

MN 5y ا��50 ا�

��8= ا��  
�ن�� yب� ا��أ :ا��� Pو م�د �
�نM ح�yا� I�
خI ا���

 Q
�ء ا�
�]� إ�= أن أص�U ح�
��� 200mLب% 
 Zب���� ا�
8��ل ا���ت_ ب
8��ل ا��6د ا�<.

 e
� ، eNح~ أن ��ن م<�����آ�ش7� م��ن� م�
 Pم: ا��6د "�ر �ا�0�ش�b�� S� .�� إ+��N ح�

VB = 12.9 mL.   

Iج ��-1�
���ة  أآ�) م��د�� ا��7�.5 ا��

��� ا�  
� ت']�]�� �����ب� اsو�= -2
�  . +> ر
�ن�� ؟ ه5 ��%� ذ�q .�= ن�]� ا��0��N ؟-3yب� ا��ا��� MN ء�
�ذا أ+�ف ا���
�I ا�
�   
��� MN آ5 ت��ب� -4�
8
E ا�eآ��MN q ا�8��) ا�� M��
م�ذا ت<���_ .: م�ى صeح�� ا�8��) .  .�: ا���آ�� ا�

���eك ؟e� ����
  ا�
5- qأ��د"� .  ب �yب� أآ�أي ت�  .  

�ت - 2011 ب0���ر�� ( �:א����سא�����ن��+�  ) .�= ا�
�">38ت
��: م���ح : ا�58 ا�
567 (  ) ر�

 ، ب�ا�]� خ�f م�
5 ا��0�� و .��� ا@م�]�ط �
� .�= م�D8 بD0�ة م�
�m2 = 600 g    �D آ���S2( Q(��� ج<� ص�) 
   �Dب�. ، �D��0ا�)S1 (  �D���آ�m1 = 800 g        �Dب�او� ZDNs5 اD. 5D�
� ��>Dم =D�. ك�D8ت� α = 30° .     ى�D" د�Dوج MDN

�ب�� و @ ت���Z ب<�.� ا���ب� fاح�0�ك % �  . ش�ت�
   �DY8�ا� MDNt = 0 s     �D[�ا�� :Dم �Dب�ا�� ZD�[ت� A     �N�>Dم <D[��N ، �Dاب��ا�� �.�D�� م�+AB = x                 MDN UD دون D
 ، آ

   .Aن\خI آ
��أ ���7اص5 ا���]� ) . 4-ا��50(
1-    ��، أحi و م. 5y��Q ا���ى ا�'�رج��D        ) 4-ا��50( أ.� ر

  ) .S2(و ) S1(ا�
�%�ة .�= آ5 م: 
2-���� Mن�yن�ن ا��  ) .)S2و S1 ((ت: .�=  ب�]��Z ا��
7�صDDD��   -أ�� ���DDD+��د��DDD ا��7�
:  ت�]DDD= ب���x  �DDD"e ب�DDD: أن ا�

      
m+m

f
 - g 

m+m
 ) αsinm - (m

 = 
dt

xd

2121

12
2

2

.   


���� ح�آ� ا��<� -ب _����  ) .S1( ا
�د��D ا��7�+D���           -جـ�
�� eDوط ا@ب��ا��� أوج� ح�ل ا��eb��� ب
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.  
� م'��DD� �DD7ـ  -3�DD" 5DDأج :Dم x�N ات�DDة م�DD. ��ب�>DDا� �DDب�ا��� �DDرن�آ            �DDآ�ح �DD���
 iDD'�� Mن�DDب� =DD�8م� =DD�. ���6DD8

 �  ) .S1(ا��<
  

  
  

  .م� ه� ا����ن ا�Iي ��Z7 م> ا��را�� ا��Y��� ا�<�ب�� ؟ .�5 ) 3(و  ) 2(، ) 1( م: ب�: ا����ن�ت ا�ey%� -أ
   .a اح<) م: ا����ن "�
� ا��<�رع -ب

� آ5 م: "�ة اvح�0�ك -جـ�" _����� أن  . T و ت�ت� ا�'�f f ا
�. : g = 9.80 m.s-2.   
  

�ت - 2011 ب0���ر�� ( :א���دسא�����ن��+�  ) .�= ا�
�">37ت
��: م���ح : ا�58 ا�
567 (  ) ر�

 Q��آ� ��زن ، ��N> ص��و"'
�مMN 5 أح� ا�.m = 20 kg م<��ي =�. ، 
8���Y8� MN ، Q ن����ه� م��أ � Qآ��� �% ، ���.�Q ح�ا م��� �أM�N إ�= أن ت��

�  .س اsزم�� ���
�را مDD: هPIDD ا��DD8�� ، �DDY8�ك   DD��.اG   ر�>DDم =DD�. ��6وقDDا� �DD��[. �DDآ�م 

 �DDY8�ا� =DDح� ����>DDمt1 ر�DD8
ا��]�DDر ا��م�5DD0� MDD مi,O . (  :DD( ، و ZDDN ا�
 ��DDDص�
�آ�DDD ا��]��v(t)   �DDD و ا�>DDD�x(t)  �.ا�7� G   :���8�
��DDDب :�DDD���
 ، ا�

�م ا��) . 3-ا��50(Yن<�'�م وح�ات ا�� Mو�SI.   
7�صDD�� - أ-1�5 �DDy

�نM ا�DDا��� =DD�8�
�نx(t) M ت�DD�ف .�DD= ا�DDا��� =DD�8�
 و ا�

 �.�>�� 5y

   .v(t)ا�

� ا���Y8 -ب�" �  م�ذا ��8ث ����6وق .���I ؟ . t1 ح�د ب��ن�
� م']f ا��<�رع -2�   .� G���aG(t) �[ أر
  . م5y ا���ى ا�'�رج�� ا�
�%�ة .�= ا���6وق أ%��ء ا�8�آ� - أ-3
���D ا���6Dوق ، أوج�D ش�Dة           -ب[. �Dآ�م =D�. :ت�D��� Mن�yن�ن ا�� ب�]��Z ا��

 Q��. ة�%�
  ."�ة ا@ح�0�ك ا�

�د��DDD ا��7�+DDD��� ��>DDD�. �.�DDD= ا�
�DDD8ر - أ-4�
               ، ) )  i  ,  O اآ�(DDD ا�
�د�� ا��م��� �
  . ��8�آ� x(t)و ا����_ ا�

��N ا��MDD ��]  -ب>DD
� ا�DDن�����DD ا���6DDوق ب]DD�����:    ا����DD_ ب�[. �DDآ�م �DD��
  .م'����7: 

  


